

巴基斯坦总理到中国驻巴使馆吊唁 我外交部发言人就袭击事件答记者问

企图破坏中巴合作的行径不会得逞

就巴基斯坦开普省26日发生恐怖袭击造成中方人员伤亡一事，外交部发言人林剑27日在例行记者会上表示，目前，后续处置工作正在有序进行，任何企图破坏中巴合作的行径都不会得逞。

巴基斯坦当地时间3月26日下午1时许，中方企业承建的开普省达苏水电站项目车辆遭遇恐怖袭击，造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

“我们强烈谴责这一恐怖主义行径，对遇难者表示深切哀悼，对遇难者亲属致以诚挚慰问。中方已就此事件阐明了严正立场。”林剑表示，中方注意到，已经有一些国家对此次恐怖袭击予以谴责，对中方遇难人员表示哀悼和慰问，中方对此表示感谢。

他表示，事件发生后，外交部和中国驻巴基斯坦使馆第一时间启动应急机制，迅速开展应急处置工作，

在北京和伊斯兰堡同巴方密切联系，要求巴方加快缉凶，严惩凶手，告慰逝者，采取切实有效措施确保在巴中方人员生命安全。巴方承诺将全面彻查案件，及时向中方通报调查进展，并采取进一步措施，全面加强对在巴中国人员、项目和机构的安保工作，确保中国公民在巴安全。

巴基斯坦总理夏巴兹26日下午亲自到中国驻巴基斯坦使馆吊唁，向遇难者家属和中国政府表达慰问，强烈谴责此次恐袭事件，表示恐怖分子破坏巴中友谊的图谋永远不会得逞。同日，巴基斯坦总统扎尔达里以及外交部长、内政部长等多名政要强烈谴责袭击事件，对遇

难人员表示哀悼。

林剑说，中方重申，恐怖主义是全人类公敌，打击恐怖主义、避免悲剧重演是国际社会的共同责任。中方坚定支持巴方反恐努力，坚决维护海外中国公民、机构和项目安全。中巴双方有决心、有能力让恐怖分子付出应有代价。

“中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴，铁杆友谊深入两国人心，任何企图破坏中巴合作的行径都不会得逞。”外交部发言人林剑说，中方将继续支持巴基斯坦经济社会发展 and 民生改善，坚定开展中巴各领域合作，造福两国人民。

据新华社电

天津海关制定 5方面24条措施

记者从市政府新闻办召开的“天津海关服务天津高水平对外开放若干措施”新闻发布会上获悉，为全力支持天津实施高质量发展“十项行动”，天津海关研究制定了5个方面24条措施。

聚焦推进京津冀协同发展，在服务京津冀成为中国式现代化先行区、示范区上见行见效。服务国家管网天津LNG保税仓库建设运营，做好进出口通关保障，支持开展LNG国际贸易、国际中转、船舶加注等业务，助力天津建设京津冀地区能源供应基地。支持跨境电商企业在天津综保区设立退货中心仓，鼓励企业利用“海外仓+境内集货仓”两仓联动通关模式开展跨境电商出口海外仓业务，助力天津打造京津冀新业态发展新高地。

聚焦发展新质生产力，在服务科技创新和产业创新上见行见效。将海关实验室仪器设备加入天津大型仪器共享平台，为天津企业提供开放共享服务。进一步深化海关技术中心与天津重点实验室、高等院校和科研院所的合作，协同开展人才培养。加强与天津高新企业技术合作，探索推动更多海关科研成果转化应用。

聚焦建设改革开放先行区，在服务港产城融合发展、打造“五型”开放新优势上见行见效。支持中新生态城国家骨干冷链物流基地建设发展，推进进口冻品“保税+直提”模式，探索进口保税冻品“最多只检一次”“分送集报”“保税仓库+加工”等业务改革。推广应用“铁路进出境快速通关”业务模式，提升铁路运输通行效率和便利化水平。持续做好天津口岸过境至蒙古国货物的通关服务，强化海铁联运业务保障，支持天津“中蒙俄经济走廊”重要物流通道建设。支持国际陆港建设。

聚焦建设社会主义现代化大都市，在服务建设“亲海”消费新地标、激发文化传承品牌活力上见行见效。探索开展“国内采购+保税供船”的国际邮轮配送业务新模式，服务天津企业供船食品出口退税。实施行李条码、船票码、边检码“三码合一”通关模式，联合边防对邮轮换班船员行李创新实施“一次查验”。支持企业建设及经营免税商店。

聚焦守护国门安全，在当好守护国门安全的排头兵上见行见效。常态化开展打击进出口危险品伪瞒报工作，支持南港危化品堆场投入使用，助力天津口岸进出口合规危化品快进快出。加强进出口食品监督抽检管理，加大对违规行为查处力度，把好进口食品“准入关”。提升口岸重大突发公共卫生事件应急处置能力，严防动植物疫情疫病传入和外来物种入侵，做好口岸核辐射监测工作。

新报记者 李文博

“中国领事”APP支持银联卡在线支付 中国驻英国使馆率先启用

银联国际3月25日宣布，在外交部指导下，“中国领事”APP已支持银联卡在线支付，身处海外的中国公民可使用银联卡和云闪付APP在线支付证件办理费用，中国驻英国使馆现已率先启用该服务。

2021年，外交部推出“中国领事”APP，支持海外公民一键直达驻外使领馆，在线办理旅行证件和寻求领事保护与服务。此次“中国领事”APP开通银联在线支付后，中国公民下载“中国领事”APP，完成注册和认证流程，即可通过在APP内输入银联卡卡号或跳转至云闪付APP等方式，便捷



支付护照、旅行证等证件办理费用，境外发行的银联卡和港澳版“云闪付”也可使用。未来，将会有更多驻外使领馆陆续开通该项服务，为海外中国公民提供更多便利。

“中国领事”APP服务范围广泛，不同地区受众支付习惯和当地支付市场环境存在较大差异。在此背景下，

银联国际积极发挥自身产品和技术服务优势，与“中国领事”APP协作，一同建设全新线上支付一体化平台，并负责运维工作。这一平台可接入全球各地收单机构，在为用户提供包括银联在内的多品牌支付产品的同时，有效解决了不同市场的资金清算和结算需求。新报记者 王婷 通讯员 侯韦

国台办： 密切关注台军在金门动向 挑衅滋事必遭失败

国台办发言人陈斌华27日在例行新闻发布会上应询表示，我们密切关注台军在金门的动向，其若挑衅滋事，胆敢轻举妄动，必遭失败。

有记者问，民进党当局近日公告4月将在金门本岛、烈屿等地进行实弹射击，引发岛内舆论质疑。台军方称相关做法为“例行性常态训练射击，没有针对性”。对此有何评论？陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华说，究竟是“例行性”的训练，还是有“针对性”的挑衅，民进党当局心里比谁都清楚。金门乡亲亲历和平与战争的转换，愈加珍视和平、反对战争，已经在“开炮”与“建桥”中作出了正确选择。

有记者问，台湾海基会董事长李大维日前称，台湾方面想要恢复两岸对话，但大陆一直以“一中原则、九二共识”回应。对此有何评论？陈斌华表示，体现一个中国原则的“九二共识”清晰界定了两岸关系的性质，是两岸两会对话协商的政治基础。台湾方面如果真想恢复两岸对话，就应回到“九二共识”政治基础上来。否则，空谈两岸对话，

才是真正没有诚意。

陈斌华还回应指出，民进党当局应正视要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗的岛内主流民意，尽快取消阻挠破坏两岸交流合作的人为障碍和限制，采取有利于两岸关系和平发展、融合发展的政策路线。

有记者提及近期爆红的甘肃天水麻辣烫受到台湾网友关注，并就许多岛内年轻人表示“大陆和民进党说的不一样”询问发言人有何评论。陈斌华回答说，从学跳广西“科目三”到“打卡”冰城哈尔滨，从“种草”四川酸菜鱼到热捧甘肃麻辣烫，大陆美食美景和流行文化特别容易在台湾同胞尤其是年轻人中火爆“出圈”，归根到底是因为两岸一家、一民同俗，都是中国人，天生中国胃，就爱这个味。

他表示，欢迎岛内同胞多来大陆亲眼得见，也希望他们深入思考：为何民进党要刻意瞒骗、一骗再骗？

两岸携手打造的昆曲青春版《牡丹亭》2004年在台北首演后引起轰动，近日原班人马在高雄、台北、新竹等地展开20周年庆演，引发热烈反响。陈斌华应询介绍，该剧由江苏省苏州昆剧院与台湾著名作家白先勇先生携手两岸文化戏曲精英共同打造，广受好评，引发“昆曲热”。3月11日至4月1日，江苏省76名演职人员赴台参加庆演，由中国戏剧梅花奖得主、国家一级演员沈丰英、俞玖林领衔。

他说，两岸创作表演者20年后回到首演地开启庆演，是久别重逢，也是众望所归，获得台湾观众、剧迷喜爱和欢迎。大家表示，感受到传统戏曲的极致之美和中华优秀传统文化的深厚底蕴，“被深深震撼”。预祝庆演圆满成功，希望更多台湾观众特别是年轻观众享受昆曲之美，对中华民族灿烂悠久的历史文化有更深切了解和认识。

据新华社电